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Цель Наставничества: содействие участию преподавателя Благовой Наталии Владимировны, действующей под кураторством наставника, в Муниципальном конкурсе профессионального мастерства «Сердце отдаю детям 2025».
На начальном этапе реализации программы наставничества был проведен всесторонний анализ профессиональных и личностных трудностей наставляемого педагога, что позволило определить оптимальные формы поддержки, соответствующие выявленным потребностям. Совместно с наставляемым преподавателем был разработан детальный график консультаций, предусматривающий систематический подход к процессу подготовки.
Далее наставник и наставляемый преподаватель провели тщательное изучение ключевых нормативных документов, регламентирующих проведение конкурса:
·  Положение о Муниципальном конкурсе профессионального мастерства «Сердце отдаю детям 2025»;
·  дополнительную общеобразовательную программу «Студия творческих идей».
После этого последовала интенсивная работа по подготовке к различным этапам конкурса, в ходе которой были решены следующие задачи:
- Разработка видеопрезентации под названием «Учиться и учить: мастерство педагога дополнительного образования», в которой отражены профессиональные компетенции и уникальные педагогические подходы наставляемого преподавателя.
- подготовка четкой и логичной презентации рабочей программы дополнительного образования, делающей особый акцент на:
- основные цели программы
- методы и формы обучения
- ожидаемые результаты и достижения
- возможности для развития учащихся
- сотрудничество с родителями и сообществом.
В ходе работы написано творческое эссе, в котором подробно анализируется тесная взаимосвязь между процессами обучения и преподавания. Особое внимание уделено значимости личностного роста педагога и его влиянию на развитие учащихся.
Тщательно проработан план-конспект открытого урока, демонстрирующий высокий уровень методического мастерства и профессиональной компетентности.
В результате успешной реализации программы наставничества преподаватель Благова Наталия Владимировна приняла участие в муниципальном конкурсе профессионального мастерства «Сердце отдаю детям 2025», где продемонстрировала высокий уровень профессионализма и заняла почетное первое место, получив звание лауреата I степени.
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